

**XXIV  
съезду  
КПСС—  
навстречу**

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ГРУДЯЩИХСЯ

Год издания 19-й

№ 154 (3905)

ВТОРНИК, 4 августа 1970 года

Цена 2 коп.

## СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

### КОЛЛЕКТИВА ЭЛЕКТРОМЕХАНИЧЕСКОГО ЗАВОДА

В честь XXIV съезда КПСС коллектив завода берет на себя дополнительные повышенные обязательства:

Производительность труда на одного работающего повысить на 0,2 процента, в том числе за период с августа 1970 года по март 1971 года, по отношению к соответствующему периоду 1969-70 годов, — на 3 процента.

За счет досрочного выполнения отдельных мероприятий плана по использованию резервов производства в соответствии с письмом ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ высвободить восемь человек промышленно-производственного персонала.

К марту 1971 года реализовать дополнительно готовой продукции на 33 тысячи рублей, изготовив 75 панелей сверхпланового заказа для Соколовско-Сарбайского горнообогатительного комбината.

В свете решения декабрьского Пленума ЦК КПСС по сокращению сроков ввода в эксплуатацию новых объектов, изготовить досрочно, в сентябре 1970 года, 29 панелей для Томского хлебозавода.

Досрочно, в сентябре—ноябре 1970 года, изготовить и отгрузить Соколовско-Сарбайскому ГОКУ 526 панелей.

Поддерживая инициативу коллектива Московского электрозавода им. В. В. Куйбышева по досрочному исполнению заказов для сельского хозяйства, изготовить и отгрузить следующее электрооборудование для пусковых объектов по производству минеральных удобрений: 56 панелей сверх плана в июле 1970 года, а 53 панели — в августе: Новинскому заводу минеральных удобрений.

Чимкентскому заводу по производству минеральных удобрений в июле 1970 года — 126 панелей, а в октябре — 426.

Березниковскому калийному комбинату — 79 панелей по различным нарядам, в сентябре 1970 года.

Череповецкому азототуковому комбинату — 144 панели по различным нарядам в июле 1970 года.

В октябре закончить поставки для сельского хозяйства по плану 1970 года.

Освоить до марта 1971 года 3204 квадратных метра производственных площадей на территории нового заво-

да и ввести в эксплуатацию: цех по изготовлению нестандартного оборудования и оргнастки, цех прокатки асбобетонных плит.

Увеличить экономии черных и цветных металлов против ранее принятых обязательств: черных — на 4 тонны, цветных — на 0,5 тонны. Дополнительно сэкономить электроэнергию 10 тысяч киловатт-часов, теплоэнергии — 60 гкал.

Повысить работу в коллективах цехов и отделов по воспитанию трудящихся в духе высокой политической активности, сознательности, коммунистического отношения к труду. Систематически разъяснять решения партии и правительства, начавшая коллектив на выполнение поставленных задач в свете этих решений.

Обеспечить ввод в действие первой очереди АТЭП (автоматизированной системы управления производством) в IV квартале 1970 года. Внедрить систему статистического контроля запасами в первом квартале 1971 года.

Поддерживая деловую связь с подшефным колхозом «Сибирь», обеспечить выполнение плана шефской помощи.

## ЗНАМЯ—ЦЕМЕНТНИКАМ

Недавно на цементный завод пришла телеграмма из Москвы. По представлению Министерства промышленности строительных материалов и ЦК профсоюзов по итогам Всесоюзного социалистического соревнования коллективу предприятия присуждено красное знамя Совета Министров СССР, и ВЦСПС с первой денежной премией.

Поздравляем рабочих, ИТР и служащих с Днем строителя, — говорится в телеграмме Министерства. — Выражаем уверенность, что коллектив предприятия, выполняя обязательства в честь XXIV съезда КПСС, ознаменует 53-й год Великого Октября новыми трудовыми достижениями.

Вот уже четыре с половиной года ангарские цементники прочно удерживают переходящее красное знамя Совета Министров СССР и ВЦСПС. Они — одни из инициаторов предсезонного соревнования в городе. Обязательства, принятые в коллективах цехов и смен завода, предусматривают дальнейшее увеличение выпуска продукции, техническое совершенствование предприятия, увеличение производительности труда. В честь XXIV съезда КПСС цементники обязались досрочно выпустить пятитонку, дав тысячи тонн продукции сверх плана.

На керамический завод пришла радостная весть из Москвы. По представлению ЦК профсоюзов и Министерства промышленности строительных материалов коллективу присуждена первая премия с вручением переходящего красного знамени Совета Министров СССР и ВЦСПС. Этой честью коллектив завода добился по результатам работы во втором квартале юбилейного года.

Недавно в коллективе приняты повышенные обязательства по достойной встрече

## ПОЗДРАВЛЯЕМ

XXIV съезда КПСС. Обязательства успешно выполняются. За июль выпущено сверх плана по 1000 квадратных метров метлахской и облицовочной плиток, дополнительно реализовано продукции на 17 тысяч рублей. Воодушевленный успехом в социалистическом соревновании, коллектив завода полон решимости встретить XXIV съезд партии новыми трудовыми достижениями.

## Город-селу ПОМОЩЬ АНГАРЧАН

Сейчас наступила самая ответственная пора для работников сельского хозяйства — уборка урожая. В этом важном деле большую помощь оказывают нам труженики Ангарска. Наш совхоз — «Усть-Алтанский» Боханского района расположен на берегу Братского моря. Вся посевная площадь составляет 5 тысяч гектаров.

И в каждую уборку урожая большую помощь нам оказывали механизаторы Ан-

гарского управления строительства. Нынче к нам едут работать около 70 механизаторов. В этом деле активное участие принимают механизаторы управления механизации. Только из этой организации едут 22 механизатора, которые в эти дни уже приступили к работе. Дирекция, местком, партийком управления механизации проводят большую работу среди тех, кто уезжает на уборку урожая. Это предприятие каждый год

направляет в наш совхоз своих лучших механизаторов. Они работают на уборке урожая, показывая пример остальным.

Вот, например, коммунист Василий Яковлевич Лайкин, он был у нас весной этого года и по итогам весеннего сева занял одно из первых мест среди механизаторов совхоза. За хорошую работу он награжден Почетной грамотой и денежной премией дирекции, парткома и рабочего комитета совхоза

«Усть-Алтанский». Он же поэтетал одним из первых поехать на уборку урожая юбилейного года.

Так же хорошо работали А. Исаков, В. Шентяпин и В. Сабаркин, они показали достойный пример остальным механизаторам. Такие цифры пользуются большим авторитетом среди рабочих и служащих совхоза «Усть-Алтанский».

А. ИЛЬИН,  
заведующий кадрами совхоза,  
Боханский район.



Али Маметов работает на трубосварочной базе строймонтажного управления № 4. Это опытный специалист, уважаемый в коллективе человек. За добросовестный труд ему присвоено звание ударника коммунистического труда. На снимке: изолирование труб А. Маметов.

Фото И. Бальчугова.

## ВАЖНЕЙШИЙ ДОКУМЕНТ ИСТОРИИ

Мировая общественность отметила 25-летие подписания Потсдамского соглашения. Решения, принятые в Потсдаме державами — победительницами, унесли великую освободительную борьбу советского народа, народов стран антигитлеровской коалиции, всех, кто внес свой вклад в разгром германского фашизма. Соглашение провозгласило основные принципы послевоенного мирного устройства в Европе, определило границы государств, указало пути преобразования континента в зону мира и безопасности.

Документы Потсдамской конференции открыли перед немецким народом перспективы построения политической жизни

на мирной и демократической основе. Однако западные державы постарались направить развитие оккупированной части Германии в иное русло. Саботаж ими Потсдамских соглашений привел к расколу Германии и образованию западногерманского государства. Реваншистские круги в ФРГ сразу же развернули яростную кампанию против Потсдамских решений, требуя их ревизии. Лишь с образованием ГДР впервые в истории возникло Германское государство, которое искоренило нацизм и милитаризм, признало неприкосновенность границ в Европе. Политик Германской Демократической Республики,

направлена на укрепление безопасности и дружбы между народами.

Потсдамские решения и ныне соответствуют жизненно важным интересам народов Европы. Они обязывают и впредь проявлять неослабную бдительность в отношении милитаристских неофашистских происков. Они подтверждают возможность и эффективность решения сложных международных проблем государствами, принадлежащими к различным социальным-экономическим системам. Они свидетельствуют о том, что мир может быть обеспечен только совместными усилиями всех народов и государств (Корр. ТАСС)

## С ТВОРЧЕСКИМ ОГОНЫКОМ

Встав на трудовую вахту в честь XXIV съезда КПСС, с творческим огоньком трудятся машинист тепловоза УЖИТ Василий Матвеевич Агопов. Работая на вагонопрокладывателе, он разгружает угля на 60-70 вагонов больше, чем предусмотрено планом.

Василий Матвеевич пришел на предприятие кочеваром, работал помощником машиниста паровоза, «оседлал» паровоз, а сейчас считается по праву отличным механиком тепловоза.

Он ударник коммунистического труда.

Здесь трудится целая семья Агоповых — брат его Георгий — машинист паровоза, сестра Евгения — машинист экипировочного крана, и все они работают с большим подъемом.

Е. ГАВРИЛОВ.

# ЗАБОТИТЬСЯ О ПОДРАСТАЮЩЕМ ПОКОЛЕНИИ

Депутатская постоянная комиссия по народному образованию проводит свою работу, руководствуясь Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР (сентябрь 1966 года) «О мерах дальнейшего улучшения работы средней общеобразовательной школы».

На первом заседании после выборов в местные Советы постоянная комиссия по народному образованию приняла решение о закреплении депутатов за определенными школами города с тем, чтобы они имели постоянные связи с конкретными школами и могли вместе с учительскими коллективами решать возникающие вопросы, зная конкретные условия данной школы и учительский коллектив. Член комиссии депутат тов. Шеломенцова закреплена за школами №№ 29, 25, 36 и 37, тов. Демчук — за № 10, 9, 26 и 27, тов. Болдырева — за №№ 7, 8, 16, 34 и т. д. Та-

кое принципиальное организационное решение оказалось удачным и эффективным. Оно в последующем облегчало работу депутатов.

Комиссия провела большую работу в школах по усилению воспитательной работы среди молодежи. Были обследованы и проверены школы №№ 3, 6, 8, 21, 37, 27, школа-интернат №2, медучилище, политехникум и филиал политехнического института. Депутаты внесли целый ряд предложений по усилению воспитательной работы.

В октябре 1969 года на очередном заседании обсужден и утвержден план работы комиссии на первый квартал 1970 года. Планом предусматривалось изучить и рассмотреть на заседаниях комиссии такие вопросы: о сокращении контингента учащихся в школах; о состоянии подготовки детей в детских учреждениях к поступ-

лению в школу; о состоянии воспитательной работы в школах в связи с подготовкой к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина; о работе учительского коллектива школ №№ 19 и 26 по преодолению второгодичества; о выполнении плана набора в школы рабочей молодежи и т. д.

Обсужден вопрос сохранения контингента учащихся в школах №№ 21, 7, 15, 12 и 20.

Предварительно члены постоянной комиссии очень тщательно обследовали эти школы, встречались с преподавателями, учащимися, оставившими школу, их родителями, посещали уроки. В результате обсуждения намечены конкретные меры, направленные на снижение отсева учащихся. Стали привлекаться к работе с детьми общественные организации по месту работы родителей, дети которых не хо-

тят учиться. Создание определенного общественного мнения и влияние на родителей должно быть эффективным и положительным фактором в сокращении отсева учащихся.

В начале года на заседании комиссии рассматривался вопрос «Подготовка детей к поступлению в школу в детских учреждениях управления строительства». В обсуждении его приняло участие около 20 работников детских учреждений.

Депутаты признали, что опыт работы детских учреждений по подготовке детей к поступлению в школу заслуживает одобрения, изучения и распространения на другие детские учреждения. Наша комиссия обобщила этот опыт и сообщила о нем всем детским учреждениям.

На комиссии рассматривался вопрос о подготовке школ к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

На заседаниях комиссии обсужден также вопрос о работе педколлективов школ №№ 19 и 26 по преодолению второгодичества. Уста-

новлено, что процент второгодичества остается еще высоким, и этот вопрос следует считать основным в работе педагогических коллективов.

Одна из главных задач по сокращению второгодичества — совместная работа учителей с родителями учащихся, активизация работы родительских советов. Необходимо привлекать родителей к работе над повышением активности и ответственности самих учащихся за учебу; хорошие примеры в этом имеют коллективы школ №№ 26 и 19.

В центре внимания учительских коллективов, горно, депутатских групп комиссий, которые включены в план работы постоянной комиссии на новый учебный год, должен стать переход на новые учебные программы. Если в этом учебном году педагогический коллектив школ города успешно справился с переходом на новые программы первых классов, то в следующем учебном году нужно решать

второй этап этой задачи — перевод 4-х классов на предметное обучение. Успешное решение этой задачи может обеспечить своевременный подбор и переподготовка преподавательского состава, наличие учебников, изучение новых программ. Сокращение отсева учащихся в школах и преодоление второгод-

ичества являются у нас в городе очень важным вопросом. У нас самый большой в области отсев учащихся. Не лучше обстоит дела и с второгодичеством. Коллективы учителей школ много работают в этом направлении, но, видимо, одним учителям этим не справиться. Необходимо большая, систематическая, планомерная помощь школам от общественных организаций и депутатов.

Успеваемость учащихся — это основное содержание работы школы и всего учительского коллектива.

В 1969 году на вступительных экзаменах в ангарский политехникум на базе 8 классов сдавали экзамены по математике 650 учащихся. Из них выдержали экзамены только 448. На базе 10 классов сдавали экзамен по математике 212 человек. Выдержали экзамен — 140 человек.

В нынешнем учебном году предстоит большая работа по улучшению успеваемости, идеальной воспитанию учащихся.

В этом наша основная задача — заботиться о воспитании подрастающего поколения...

М. МОРОЗОВ,

директор политехникума.



## ЗНАМЯ В ЦЕХЕ

РЕПОРТАЖ

**П**ОД ПОЛУДЕННЫМ солнцем здание цеха выглядит ослепительно белым, будто кто специально посыпал здесь каждый кирпич, каждый шов белым порошком. А внутри — красивые разноцветные краски, глазурированная плитка, цветы.

Таков снаружи и внутри гипсоварочный цех Ангарского завода гипсовых изделий. Цех, который является лучшим на заводе. Здесь все — ударники коммунистического труда, работают с большой любовью и желанием.

Еще несколько лет назад, когда автоматика делала на заводе первые шаги, в цехе все было в гипсе: машины, окна, люди. Сегодня о старых временах и думать перестали. Только когда к гипсоварочным котлам приходят ремонтники, начинают открывать ящики и проверять задвижки, гипс выпадает на влажный чистый пол порциями сероватой пыли.

Главными помощниками рабочих в цехе стали приборы. Они контролируют варку гип-

са, они указывают на неисправность, автоматика «трудится» на откатке продукции.

Исполняющий обязанности начальника цеха Николай Романович Горбулин, как и все работники цеха, смело рассказывает о планах, о тоннах продукции, выпущенной сверх задания, о людях, которые трудятся в цехе давно. У гипсоварочных котлов и насосов для откатки гипса много рабочих сегодня не встретишь. Из всей смены в 9 человек в самом цехе трое: сменный мастер, начальник цеха да машинист.

Иногда здесь же бывает слесарь. И все. Контроль за производством возложен на автоматику.

Уже три месяца подряд цех удерживает переходящее красное знамя. Это большой успех коллектива, если учесть, что за право обладать этим знаменем на заводе борются все. Знамя — это подтверждение заслуг коллектива в улучшении культуры производства, в повышении производительности

труда, в лучшем использовании машин.

На самом видном месте в гипсоварочном — доска показателей. Здесь отмечается и количество выпущенного гипса, и количество сэкономленного сырья... Вот эта наглядность во многом определяет то, что в цехе хорошо поставлено соревнование между сменами.

Мы побывали в цехе, когда здесь варку гипса вела смена мастера Людмилы Ивановны Изотовой. В смене много квалифицированных рабочих, большим опытом обладает машинист гипсоварочных котлов Раиса Александровна Макарова. Свыше 10 лет работает в цехе женщина, за это время она стала специалистом высокого класса, награждена юбилейной медалью «За трудовую доблесть».

Благодаря тому, что все больше внимания уделяется автоматике, обслуживающий персонал резко сократился. Если в прошлом году было здесь 65 человек, то сегодня 54. Еще в прошлом году загрузка производилась вручную, сегодня — автоматически. Автоматика действует на откатке гипса, на гипсоварочных котлах, на пневмокамерных насосах.

И все же главное слово — за человеком. С гордостью называют Горбулин мастера Николая Владимировича Высоцкого, варщика гипса Ану Федоровну Захарову, конегара Федора Петровича Сенцова, дробильщика Галину Ивановну Бушеву, моториста Марию Георгиевну Кулик, обкатчицу Валентину Григорьевну Матюшенок и других, которые сегодня впереди в соревновании за достойную встречу XXIV съезда КПСС. Благодаря таким людям сейчас цех опережает план на 463 тонны гипса, дает в основном первостепенную продукцию, сэкономил сырья более чем 20 000 рублей.

На снимке: сменный мастер Людмила Изотова. Ее смена — одна из лучших.

В. КУРЬЯНИНОВ,  
Фото автора.

## ЧТОБЫ СВЕТЛЫМИ БЫЛИ УЛИЦЫ

**Б**ЫСТРО растет наш город. Появляются новые улицы, кварталы, целые жилые массивы. Прокладываются километры водопроводных и канализационных труб, к домам протягиваются телефонные провода. В последние годы все острее встает проблема централизации таких городских служб, как энергоснабжение, водоснабжение и канализация, связь и т. д. Сейчас многие службы принадлежат различным ведомствам: нефтехимическому комбинату, управлению строительства и другим. При таком делении трудно обеспечить слаженную работу, поскольку интересы предприятий не всегда совпадают. Чтобы устранить раздробленность, весной нынешнего года в Ангарске создано управление по эксплуатации и ремонту сетей уличного освещения — Горсвет.

Главная задача нашей организации — объединение сетей уличного освещения, принадлежавших ранее разным предприятиям, в одно специализированное управление и поддержание этих сетей в технически исправном состоянии.

Управление Горсвет возникло на базе сетей Ангарского нефтехимического комбината. Они насчитывают 237 км воздушных линий, 73 км кабельных, более семи тысяч светильников. В ближайшие месяцы к этому присоединятся сети, эксплуатируемые пока УЭС строительства, цементным заводом и другими предприятиями.

В каком же состоянии находятся все эти сети?

Возьмем для примера некоторые улицы в старой части города — улицы Восточная, Олега Кошевого, Набережная, Пушкина, Мира, Иркутская, и другие. На этих улицах, можно сказать без преувеличения, сети пришли в аварийное состояние. На многих других улицах можно встретить разбитые светильники, перекошенные опоры, ржавые кронштейны, провисшие провода. Все это не украсит город.

Не удовлетворяет современным требованиям и внешний вид опор и светильников, которые являются частью архитектурного ансамбля его малых и больших форм. У нас в городе нет еще ни одной улицы, освещенной современными светильниками на опорах, изготовленных с соблюдением эстетики. Конечно, нельзя полагать, что с созданием специализированной организации немедленно преобразится освещение города. Насколько сложна эта задача, можно судить по тому, что существующее освещение создавалось в течение двух десятилетий и уже сейчас, при строгом подходе к делу, нуждается в восстановлении и реконструкции. А это — работа не одного года.

Начав свою деятельность в июле 1970 года, коллектив управления Горсвет взял на себя социалистические обязательства: произвести ремонт электрического освещения ряда улиц в старой части города, а также ревизию щитов на всех подстанциях. Уже отремонтировано освещение на улицах Глинки, Московской (участок между улицами Набережной и Кирова), Мира (участок между улицами Маяковского и Горького), 40 лет Октября, ведутся работы на улицах Октябрьской, Иркутской и других.

Не забываем мы и о центральных улицах. Проектировщики подготовили для нас чертежи на реконструкцию освещения улиц Карла Маркса, Ленина, Восточной и площади им. Ленина. Финансировать эти работы взялся нефтехимкомбинат. Так как Горсвет не имеет еще своей производственной базы, работы будет выполнять МСУ-76.

О дальнейших планах управления Горсвет говорить пока еще рано. Прежде всего коллективу нужно твердо встать на ноги, создать свою производственную базу. Хочется надеяться, что в этом деле большую помощь окажут нам ведущие предприятия города.

Б. ГЕОРГИЕВСКИЙ, начальник ангарского управления Горсвет.

# «ИЩИТЕ ТАКСИ В ГОРОДЕ»

В РЕДАКЦИЮ поступают многочисленные жалобы на неудовлетворительное обслуживание пассажиров легковыми машинами-такси. Так, читательница Сизых сообщает, что 12 мая заказала по телефону 2-25-84 автомашину на 20.50 для поездки с четырехлетним сыном на вокзал. Диспетчер заверил, что выполнит заявку, но машину не выслал.

Читательница Л. Лучнева сообщает, что на автостанции просила шофера такси подвезти больного сына до 2-го района, соглашаясь оплатить по любому тарифу, но водитель отказался.

Имеются жалобы и от других читателей.

Редакция газеты поручила сотрудникам общественной приемной обратиться на месте, как в действительности обстоят дела с обслуживанием населения этим видом транспорта.

Итак, автостанция, 26 июня, 18 часов 30 минут. На стоянке несколько машин. Подходим и просим подвезти до Цементного поселка. Один водитель отказывается: «Я из Усоляя», второй — тоже: «Из Усоляя». Одни машины уходили, другие становились на стоянку. С 18.30 до 20.50 мы тщетно пытались взять такси до поселка Цементного. 12 водителей (четверо из них действительно оказались из Усоляя) отказались выполнить просьбу. Двое — Г. И. Маркелов и А. И. Тарбеев соглашались везти, требуя плату 3 рубля (это только в один конец).

Позднее диспетчер Т. Хабарова объяснила, что плата три рубля до Цементного поселка — это не дорого: по тарифу — 2 рубля 20 копеек, ну а 80 копеек — это чаевые (оказываются, и такие случаются), и посоветовала: «Ищите такси в городе».

Такая же история повторилась в следующий раз — 1 июля. С 17.40 до 18.25 нам не удалось взять такси на автостанции. Причем отказ сопровождался грубостью и руганью со стороны водителя автомашин №87-16 тов. Жаркова.

26 июля мы решили воспользоваться советом диспетчера тов. Хабаровой и «поискать» такси в городе. Но оказалось, что это не так просто. На центральной улице города — Карла Маркса лишь около магазина «Электрон» чуть держалась на одном гвозде табличка

с указанием стоянки. Решили попытаться счастья. Ждем 10 минут, 20 минут. Промчался мимо машины №№ 14-45, 27-93, 85-93 и другие. Ждать далее не было смысла. Пошли к «Саянам», где тоже есть стоянка такси. Идем, видим: в самом деле, стоит машина № 79-83. Просим подвезти до Суховской, но водитель наотрез отказался. Дальше уже испытывать свое терпение мы не стали.

Вот такая действительность.

**ПОЧЕМУ** же пассажир попал в зависимость от шофера? Откуда это пренебрежительное отношение к пассажиру?

Таксомоторный парк автопредприятия имеет 45 легковых автомашин, из них ежедневно на линии — 30—35, в ночное время — 3. Много это или мало? Начальник пассажирского автотранспортного предприятия тов. Тулчев считает, что городу необходимо минимум 94 машины. А в настоящее время предприятие испытывает большие трудности в работе. Почти половину машин из имеющегося числа следует списать. Не хватает запчастей, нет квалифицированных механиков, мала производственная площадь.

Все это несомненно сказывается на обслуживании. Но ни в коей мере не является оправданием.

Что же требуется от работников автопредприятия, от водителя в частности? Коль это сфера обслуживания, то чуть-чуть больше сердечности. Чуть-чуть больше внимания. Ведь от этого «чуть-чуть» порой зависит многое, а иногда — человеческая жизнь. Как

раз об этом было письмо Л. Луцшевой. У мальчика 14 лет — острый приступ аппендицита. Мать (еще не зная об этом) управляет водителя такси довести их до дома. Но не тут-то было — ему невыгодно ехать по этому маршруту. Пришлось добираться на трамвае, а от остановки до дома нести ребенка на руках и тут же вызвать «Скорую помощь», которая увезла немедленно ребенка на операцию. Очень печально мог окончиться этот случай, не подоспей «Скорая». К сожалению, сейчас нет возможности выяснить фамилию того, кто обязан был обслужить клиента.

Мы не хотим сказать, что все водители одинаковы. На предприятии заслуженным авторитетом пользуются бригады бригады коммунистического труда Ф. Ф. Данилов, бригады А. М. Шухов и М. С. Жилев, водители Ю. А. Щербин, Н. Т. Васильчук и другие. И рядом с ними трудятся такие недоброжелательные товарищи, как Г. А. Кустов, И. А. Жарков, Н. Д. Живилца, И. А. Радченко.

В статье не перечислить всех случаев, когда водитель ведет себя неуважительно по отношению к пассажиру, когда он не выполняет свой прямой долг. Да это и не нужно. Мы преследовали другую цель — разобраться в причинах этого явления.

Главная причина, как нам кажется, — недостаточной воспитательной работе среди водительского состава и в отсутствии постоянного контроля за их работой. Трудности, которые испытывает предприятие, не должны никоим образом сказываться на пассажирах. Организация труда, стремление выполнить свой долг, постоянная личная ответственность за свой участок работы, забота о человеке — вот, на наш взгляд, те требования, которые должен предъявлять к себе каждый, кто работает в сфере обслуживания.

С. ХАЕВСКИЙ,

И. ИЛЬИН,  
сотрудники общественной приемной редакции.



## МОСКВА—ЛИМА

Мировая общественность пристально следит за движением советских самолетов по гигантскому воздушному мосту, перекинутому между Москвой и столицей Перуанской Республики городом Лимой.

По этому мосту продолжается переброска медицинского персонала и грузов, предназначенных для оказания помощи Перу, пострадавшему от недавнего сильного землетрясения.

Народ Перу высоко оценивает и восторженно принимает братскую, бескорыстную помощь Советского Союза, предоставляемую в больших масштабах (в Перу поступают медикаменты, стандартные дома, автомашины, оборудование для госпиталей и многое другое). Эта помощь, являющаяся примером солидарности и гуманности, позволяет Перу быстрее преодолевать последствия катастрофы.

На снимке сверху — советские самолеты в аэропорту Лимы. Внизу — жители одной из зон, пострадавшей от землетрясения.

Фото В. Боровского,

АПН.



### ● Кинозал газеты ИСПЫТАНИЕ

Шум улиц, блеск антрис, веселые карнавалы, яростный спор на студенческой дискуссии... Идет обычная жизнь в обычном западноевропейском городе.

Но эта завлекательная картина обманчива. Жизнь здесь полна на чужбине с дьявольскими дном. Сверху то, что открыто каждому туристу: пресловутый буржуазный образ жизни. Но стоит приоткрыть это дно, и взору предстает иной мир — мир насилия, шантажа, обмана. Здесь действуют рыцари плаща и кинжала, ловцы душ из ЦРУ. Интеллигентные серны, западноевропейской разведки. Здесь выжидают планы провокаций и идеологических диверсий, направленных против стран социализма.

История о том, как попал под это «двойное дно» молодой советский ученый Лебелев, положена в основу фильма «Рокировка в длинную сторону», поставленного на студии «Денфильм». Благо Лебелев (аргент А. Демьяненко) был направлен на стажировку в ФРГ. За ним установили слежку агенты ЦРУ и западногерманской разведки. Они не оставались ни перед какими средствами, чтобы скомпрометировать молодого ученого и заставить его, оставив работу на них Оселенный минутой буржуазной жизни, Лебелев ничего не замечает и попадает в ловушку.

Если читатель решит, что это очередной детектив, то ошибется. Хотя в основе фильма лежат все признаки приключенческого фильма — слежка, похищение и т. д. — все-таки это не детектив. Это увлекательный рассказ о борьбе представителей двух миров — социалистического и капиталистического.

Тяжелое испытание выпало на долю Лебелева. Казалось, мистер Брукс достиг своего: Лебелев согласился сотрудничать с американской разведкой. Но это вовсе не победа Брукса, это начало его возрождения...

М. МАРТЫНОВ.

# НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ

**ТОЛЬКО** успела я представиться дежурному фельдшеру здравпункта цементного завода Любе Рузнецко, как раздался телефонный звонок. Срочно вызвали в столовую: плохо стало одной работнице.

Мы помчались по заводской территории, которую можно легко принять за парк: аллеи, клумбы, фонтаны. Никакой копоти, пыли, Люба могла бы беспокоиться за свой безопасный халат. Встретившись, увидев нас, поспешно раступались и провожали тревожными взглядами, не решаясь задерживать распрощани. Люба улыбнулась:

— Как только увидят меня с этим ящиком, — она кивнула на белый чемодан с красным крестом, — все в цехах тревога: что случилось? У нас на заводе несчастный случай — ЦП, да их в последние годы почти не бывает. Вот разве заболел кто.

В столовой ничего опасного не было, и через двадцать минут мы, уже не слеза, шли обратно. Люба издала махала рукой знакомым: все в порядке.

—Здравпункт у нас самый обычный, — продолжала свой рассказ Люба, — работаем, как и везде: прививки, медосмотры, лекции в цехах. Когда надо, сами видите, бежим на помощь Днем и ночью, в праздники и в будни на заводе

находится дежурный фельдшер.

Здравпункт цемзавода — один из лучших не только в городе, но и в области, награжден Почетной грамотой облздрав. Здесь считают главной задачей так поставить санитарную службу на заводе, чтобы у рабочих было как можно меньше поводов обращаться в больницу. Медиков активно поддерживает администрация завода. Санитарное состояние цехов, оборудование, рабочих мест — эти вопросы для директора завода Б. И. Кузнецова являются не менее важными, чем выполнение планов.

Три года назад по инициативе здравпункта на заводе появилась новая должность — общественный санитарный инспектор, обычно он же является общественным инспектором по технике безопасности, как, например, слесарь цеха теплогазоснабжения Василий Иванович Старков. Его обязанность — следить за санитарным состоянием цехов, питьевым режимом, проверять качество пищи в заводской столовой и буфете. Санитарные помогают проводить регулярные медосмотры в цехах, помогают обнаруживать заболевших.

Однако даже при хорошо поставленной работе служб техники безопасности надо быть готовым оказать помощь при несчастном

случае. Территория завода большая. И пусть пройдет только считанные минуты, пока фельдшер из здравпункта прибудет в цех, они могут оказаться решающими для жизни человека. Хорошо, если люди рядом будут в силах оказать первую помощь, смогут перенести пострадавшего в безопасное место.

На цементном заводе на помощь всегда придет санпостовец. Он сумеет остановить кровотечение, сделать искусственное дыхание, уложить больного на носилки. Санпост цеха состоит из четырех-восьми человек, поэтому в смене обязательно работает один из них. Вместе с здравпунктом санпост оборудует аптечку.

Небольшие ожоги, раны санпостовцы обрабатывают сами прямо в цехе, работнику не надо идти через весь завод в здравпункт, терять рабочее время.

Раз в год работники здравпункта проводят соревнования санпостовцев. Кто лучше наложит повязку, правильно перенесет на носилках «пострадавшего» с переломом или вывихом, расскажет об употреблении некоторых лекарственных веществ. Уже несколько раз лучшим оказывался слесарь Иван Петрович Ягемко, начальник санпоста ремонтно-механического цеха. Этот санпост занял первое место на городских со-

ревнованиях в 1968 году, которые проводил Дом санитарного просвещения.

По штату в здравпункте четыре фельдшера, один врач, а рабочих на заводе сотня. Как уследить за каждым цехом? Ведь дежурный фельдшер всегда должен находиться на первом посту, чтобы явиться на помощь по первому зову, а врач к тому же ведет прием в поликлинике.

— Да, без общественников мы никак бы не справились со всем, — говорит заведующая здравпунктом Светлана Григорьевна Копыльская — Они нам помогают и санпостовцы выпускать, и санпостовцы демонстрировали товарищам по цеху умение пользоваться простейшим медицинским оборудованием. Есть санпостовцы, которые работают с нами уже много лет, например, кладовщик цеха обжигания Васильевна Воронова. Это почетный человек в цехе. С такими помощниками работать легко и приятно.

В феврале 1970 года на областном смотре коллектив здравпункта занял второе место и получил денежную премию. Это заслуженная награда тем, кто изо дня в день неустанно несет медицинскую службу в цехах, стоит на страже здоровья цементников.

Г. ЧЕРНОВА,  
студентка ИГУ.

# ДАЛЬШЕ, БЫСТРЕЕ, ВЫШЕ

Июль всегда считался самым богатым спортивными мероприятиями месяцем. И в этом году вышло очень много соревнований. Но, пожалуй, самыми интересными и захватывающими были соревнования IX спартакиады пионерских лагерей. Загорелые, вихрастые мальчики и девочки три дня соревновались на беговой дорожке, в бассейне, на баскетбольной и волейбольных площадках и на футбольном поле.

Немалодушной оказалась погода. Сильный дождь и ветер усложнили борьбу, но не охладил пыла. Борьба была интересной, и победители определены по достоинству. В турнире футболистов в финальной игре встретились пионеры «Строителя» и «Героев космонавтов». Основное время игры не выявило победителей. Были назначены в каждые ворота по 5 одиннадцатиметровых ударов. Точнее-оказались пионеры из лагеря «Героев космонавтов». Они забили три мяча, а «Строитель» — два. Первый чемпион назван — пионеры «Героев космонавтов».

Сильнейшими баскетболистами стали пионеры «Строителя». В турнире волейболистов победили юные спортсмены лагеря «Озерки». Пионеры «Героев космонавтов» победили в командном зачете по легкой атлетике. В последний день пионеры соревновались на голубых дорожках бассейна в пионерском лагере «Здоровье», где победили хозяева, а в турнире теннисистов лучшими были пионеры лагеря «Героев космонавтов».

Соревнования окончилась парадом, который проходил в лагере «Героев космонавтов». Хорошо подготовился пионерский лагерь «Героев космонавтов». Победителям вручают большие торты, а все участники спартакиады получают от хозяев букеты цветов. В комплексном зачете по всем видам спорта победили пионеры лагеря «Героев космонавтов», на втором месте — пионерский лагерь «Строитель», на третьем — пионерский лагерь имени Юрия Гагарина.

Ю. ПОТАПОВ,  
спортсмен.

## НА ПРАЗДНИКЕ КУХНИ

В ангарском кафе «Юность» появилась новая традиция. Здесь часто проводится день дегустиации. Нам посчастливилось быть первыми посетителями такого дня. Это был день дегустиации блюд, приготовленных из даров моря. Всего было двенадцать блюд, мастерски приготовленных и подаваемых заведующей производством Морозовой и поваром Писаренко.

Нам рассказали о способах приготовления этих блюд. Поделится с нами планами на будущее Окалывается, в будущем в кафе «Юность» будут проведены дни дегустиации блюд из даров леса, мясных блюд, а также дни национальных кухонь.

Нам очень жаль, что многие люди, из-за отсутствия информации лишались такого замечательного удовольствия. Мы думаем, что с каждым днем все больше и больше людей станет посещать этот замечательный праздник кухни.

А. ПЕТРОВ,  
М. СИДЕЛЬНИКОВ,  
московские студенты.



## В ЛАГЕРЕ на МОРЕ

**СОКОЛЕНИУК** — такое название носит популярный спортивно-оздоровительный лагерь спортивного клуба «Ермак». Лагерь расположен на одном из многочисленных заливов Иркутского моря. Лагерь еще очень молод, и поэтому по приезде ребят здесь было немало недоделок. За благоустройство его взялись сами спортсмены. Каждый день кипела работа, и после ее окончания советом капитанов было решено провести открытие.

Открытие — это всегда радостное и торжественное событие в жизни любого лагеря, но для «Соколенка» — это двойное радостно, ведь в благоустройстве лагеря есть немалая доля труда ребят. Этот день был полон забот. В 12 часов — торжественная линейка Валерий Петров, председатель совета капитанов, raportует о готовности лагеря председателю ДСО Борису Георгиевичу Анисимову. Он поздравляет ребят с открытием лагеря, желает новых спортивных успехов и разрешает поднять флаг. Шестеро лучших спортсменов лагеря председателю ДСО Борису Георгиевичу Анисимову. Он поздравляет ребят с открытием лагеря, желает новых спортивных успехов и разрешает поднять флаг. Шестеро лучших спортсменов лагеря председателю ДСО Борису Георгиевичу Анисимову.

После линейки все ребята стали участниками забегов на 300, 600, 900 и 1200 метров. Когда жара немного спала, состоялась встреча по волейболу между сборной тренеров и юными волейболистами.

Когда над заливом опустились сумерки, был зажжен праздничный костер.

С. МУРАТОВ, юнок.

### Возвращаясь к напечатанному

## ЗА РАЗВАЛ РАБОТЫ

В газете «Знамя коммунизма» от 15 июля была опубликована заметка «Березка на Китее» (автор М. Солянкин). В заметке сообщалось о том, что инструктор физкультуры завода ЖБИ № 2 Чебодаев проявил хорошие организаторские способности при строительстве заводской турбазы.

Факты, как сообщили председатель ДСО Л. Вильшен, секретарь партбюро Н. Булоченко, председа-

тель завкома И. Буренков, секретарь комсомольской организации П. Кайгородова, искажены. С первых дней организации турбазы Чебодаев вынужден там не сделал Чебодаев завалил физкультурно-массовую работу, стал на путь обмана коллектива и руководства предприятия, за что на расширенном заседании завкома профсоюза ему был объявлен вы-

говор и сделано последнее предложение. Чебодаев обсуждался также на заседании партийного бюро. За развал работы, прогулы и пьянство бюро предложило администрации завода наказать его самым строжайшим образом, вплоть до увольнения с работы.

Кроме того, на соревнованиях в день открытия лагеря Н. Степаненко не возглавляла свой цех.

От редакции: В искажении фактов повинен автор заметки внештатный корреспондент газеты М. Солянкин, который строго предупреджен.

## НА РАБОТУ

### ПРИГЛАШАЮТ:

Ангарский авторемонтный завод — слесарей-автомехаников, слесарей по ремонту оборудования, шофера автогрузчика, газосварщика, инженера по запасным частям. Обращаться: пос. Майск, ул. С. Разина, 3. (644)

Госбанк — срочно инкассаторов. (659)

Ремонтно-строительное управление ЖКУ АНХК — прораба общестроительных работ, шоферов, жестянщиков, рабочих в цех озеленения, стюардов-плотников, маляров-штукатуров, слесарей по ремонту автомобилей, тракториста на Т-40, слесарей-сантехников, газослесарей-сварщиков. (648).

Трест Востокхиммонтаж — автослесарей 2, 3 разрядов, слесарей по ремонту карбюраторных двигателей и дизелей, шоферов 1,2 классов. Обращаться: 8-й район, УМиАТ треста Востокхиммонтаж, телефоны: 54-86, 81-32, 9-81-32. (639)

Внимание! В парке «Строитель» открыт детский прокатный пункт. Здесь вы можете взять для детей pedalную машину, коня, двухколесный и трехколесный велосипеды, самокат, бадминтон. Принимаются заявки от детских учреждений. Стоимость проката за час от 10 до 20 коп. Для пользования прокатом необходимо иметь при себе паспорт или залог стоимости вещи. Здесь устраиваются гонки на велосипедах, pedalных машинах, конях.

Павильон детского проката работает с 12 до 20 часов ежедневно, в воскресенье — с 11 до 17 часов. (624)

Аттестат за № 475318, выданный в 1966 году средней заочной школы №3 г. Ангарска Штольвану Александру Петровичу, считать действительным. (655)

Утерянный бюллетень № 017943 поликлиники № 2 считать действительным. (563)

### МЕНЯЕМ

Двухкомнатную квартиру (жилплощадь горсовета) на трехкомнатную в квартале: 177, 179, 189, 210 и других этого района. Обращаться: 13 микрорайон, дом 9 квартира 52. (673)

Учебный комбинат строительства производит набор на курсы с отрывом от производства: шоферов 3-го класса. Принимаются мужчины, отслужившие в армии, с образованием 8 классов. Срок обучения 5 месяцев, стипендия 65 рублей в месяц; есть общежитие, после окончания курсов — работа в Ангарске, начало занятий в августе. Автокрановщик, принимаются мужчины, имеющие образование 8 классов и удостоверение шофера. Срок учебы 2 месяца, стипендия 76 рублей в месяц. После курсов — работа в Ангарске.

Обращаться по адресу: поселок Восточный, дом № 18, учебный комбинат АУС, телефоны: 53-17, 55-60, 80-43. (658)

Ангарский учебный пункт Восточно-Сибирского учкомбината производит набор на дневные курсы шоферов 3-го класса по направлению Ангарского грузового автотранспортного предприятия ВСТТУ и по направлениям предприятий, колхозов и совхозов. Направленным от Ангарского грузового автотранспортного предприятия выплачивается стипендия и гарантируется работа после окончания курсов. Занятия начнутся с 1 сентября, заявления принимаются до 15 августа. Запись производится отделом кадров автотранспортного предприятия по адресу: Московский тракт, рядом с базой УРСА. (625)

Ангарское ГПТУ № 35 производит дополнительный набор по специальности: монтажники конструкций, электросварщики, облицовочники-плиточники, маляр-штукатур (срок обучения — три года), маляры-штукатуры, стюарды-плотники, каменщики (срок обучения один-два года).

Обращаться по адресу: Ангарск-20, 7-й микрорайон, ГПТУ-35, проезд автобусами №№ 4А, 4Б, 12А, 12Б до остановки «6-й микрорайон». (635)

УПТК треста «Сибхиммонтаж» производит набор учащихся (мужчин и женщин) не моложе 18 лет на курсы автоматической сварки. Там же требуются сварщики дипломированные и не дипломированные с последующей выдачей дипломов, слесари-сборщики металлоконструкций, слесари по ремонту оборудования, такелажники, пресовщики. Оплата труда по сетке строителя. Адрес: 13-й район, телефон 9-85-22. (631)

Ангарский монтажный участок треста Востокэнергомонтаж открывает курсы монтажников-турбинистов. На курсы принимаются лица не моложе 18 лет, желательны демобилизованные из рядов Советской Армии, с образованием не ниже 8 классов. Срок обучения 2 месяца. За время обучения выплачивается стипендия в размере 85 рублей. После окончания присваивается квалификация слесари-турбиниста. Обращаться по телефону 9-89-44, проезд трамваем № 4 до колейной остановки «ТЭЦ-9». (655)

Городское профессионально-техническое училище № 10 г. Ангарска производит набор учащихся на 1970-1971 учебный год на вечернее отделение по следующим специальностям: повара, продавцы продовольственных товаров. Срок обучения 6 месяцев. Образование не ниже семи классов, возраст не моложе семнадцати с половиной лет. Зачисленным в училище выплачивается стипендия 54 рубля. Начало занятий с 15 сентября. Документы принимаются с 1 августа. Адрес училища: ул. Иркутская, 28, ГПТУ-10. (642)

Ангарская счетоводно-бухгалтерская школа производит набор на платные дневные и вечерние курсы бухгалтеров и счетоводов. Условия узнать по адресу: ул. Иркутская, 49, телефон 9-50-24. (648) ваться не будет.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

В связи с монтажными работами на ТЭЦ-9 с 24 часов 6 августа до 24 часов 8 августа голубый вод в город подаваться не будет.

Зам редактора  
М. Е. ШАГАНСКИЙ

## КИНО

«ГРЕНАДА» — Орленок. 10. Свет в наших окнах. 12, 14, 16, 18, 20 (удлиненный). (625)

«МИР» — Радировка в шпильку стирону. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50 (удлиненный). (625)

«ПОБЕДА» — Остров Возчий. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40 (удлиненный «Русские песни»). (625)

«АНГАРА» — Тройная проверка. 17, 19, 21 (удлиненный «Дети цирка»). (625)

«ОКТАБЕРЬ» — Волшебная лампа Аладдина. 19. Загар и Кристина. 12, 14, 16, 18, 20, 21-40. (625)

«КОМСОМОЛЦЕ» — Ланя. 10, 11-65, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30. (625)

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Мама вышла замуж. 9-30, 11-30, 13-30, 15-30, 19-30, 21-30 (удлиненный). Зал «Восток» — На графских развалинах. 10, 12. Черный топаз. 14, 16, 18, 20, 21-40 (удлиненный). (625)

«ПИОНЕР» — Полутного ветра. «Сияние птиц». 10, 11-30, 13, 14-30. Девичий заговор. 16, 18, 20, 22. (625)

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Ох, уж автор дел! 17, 19, 21 (удлиненный) — Сомаги — республика на Экваторе. (625)

Иркутский институт народного хозяйства объявляет прием студентов на заочное обучение по специальностям: «Экономика и организация строительства», «Экономика и организация машиностроения», «Экономика труда». Прием документов с 3 августа по пятницам и четвергам с 4.00 до 20.00 в здании школы № 27. Вступительный экзамен с 20 августа по 31 августа. (660)

Администрация, парком и завод Ангарского нефтехимического комбината с приложением вышестоящего оспоропостной смерти бывшего заместителя главного энергетика комбината, в последнее время руководителем отдела Маннефтехим. пром. (660)

### РОБОРЬЕРА

ЕВГЕНИЯ ВАСИЛЬЕВИЧА выражают искреннее соболезнование семье и родственникам покойного. Вынос тела 5 августа в 14 час. из здания ЛОУТ. (660)

Адрес и телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41; редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел культуры и быта, информации и телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68